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Graf 1 Podpora dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (v %) 

 

Podíl dětí diagnostikovaných v podporách pro sociálně znevýhodněné děti byl 

v navštívených školách 0,1 %. Jejich největší podíl byl evidován ve Středočeském, 

Olomouckém a Moravskoslezském kraji. Naopak žádné dítě se sociálním znevýhodněním 

nebylo identifikováno v Praze, Karlovarském a Královéhradeckém kraji. Nejčastějším 

způsobem podpory jsou úlevy z poplatků, v případě cizinců a národnostních menšin podpora 

komunikace v českém jazyce. 

Česká školní inspekce opakovaně upozorňuje na systémové chyby platného Rámcového 

vzdělávacího programu pro PV, který prozatím zcela neodpovídá školskému zákonu. Zásady 

pro tvorbu školních vzdělávacích programů jsou nejasné a vyvolávají nadměrnou 

administrativu, zadání RVP jsou v řadě případů protisměrné s ustanoveními jiných školských 

předpisů. Chybí jasné vymezení evaluačních standardů a referenčních úrovní pro jednotlivé 

ročníky a vzdělávací oblasti. Česká školní inspekce doporučuje i vymezení samostatné oblasti 

k podpoře elementárních matematických dovedností v RVP PV, současné rozptýlení 

požadavků napříč celým RVP je považováno za jednu z hlavních příčin nedostatečné 

motivace a výsledků v matematických schopnostech ve srovnání s ostatními. 

1.3.5 Celkové výsledky předškolního vzdělávání 

Souhrnné hodnocení celkových školních výsledků vychází z výstupů vlastního hodnocení 

MŠ, z inspekčních hospitací v průběhu výuky v MŠ a z šetření v prvních ročnících ZŠ. 

Česká školní inspekce hodnotila na velmi dobré úrovni účinnou podporu rozvoje osobnosti 

dětí v 93,3 % navštívených škol, rizika byla zjištěna v 6,7 % MŠ, jednalo se především 

o přeplněné třídy, chyby ve školním řádu, nedostatek logopedů, špatný stav školních zahrad 

apod. 

1.3.6 Odklady povinné školní docházky 

V předškolním vzdělávání se dlouhodobě nedaří snížit podíl dětí s odkladem povinné školní 

docházky. I když tento podíl v posledních čtyřech letech klesá (podle statistiky MŠMT se 

podíl dětí s odloženou povinnou školní docházkou nachází těsně pod hranicí 23 %), v roce 

2011/2012 mírně vzrostl o 0,3 % a v porovnání s ostatními evropskými zeměmi je poměrně 

vysoký. 


